

Владимирские губернские ведомости №29, суббота, 17 июля
1865 года.
Часть неофициальная.

Киржач. 5-го июля, с разрешения Г. Министра Внутренних Дел, в г. Киржаче открыто действие общества взаимного страхования от огня недвижимых имуществ; избраны члены распорядители общества, отслушав Божественную литургию, участвовали в крестном ходе, издревле установленном в день памяти Препод. Сергия, для освещения воды в колодце, находящемся на крутизне полугоры к реке Киржачу, взрытом, по преданию, самим Преподобным Сергием Радонежским Чудотворцем, когда он удалился из новопостроенного своего Троицкого монастыря на Кончуре, в Киржачскую пустыню, где и был учредителем монастыря с церковию во имя Благовещения Пресвятыя Богородицы, и где потом оставил вместо себя Преподобного Романа, ныне почивающего под спудом при Киржачском храме в особой палатке. Распорядители общества, после водоосвящения в колодце, и после молебна, совершанного в приготовленном при городской думе помещении, приняли для руководства Высочайше утвержденный проект и приготовленные книги с окроплением святою водою и тем открыли начало своих действий. И право, нельзя не порадоваться со стороны, видя общее сочувствие всех граждан, которые стеклись и присутствовали при открытии общества собственной их безопасности, где они видели верное ручательство в своем союзе, за сохранения своего достояния, добытого трудом и заботами, и этот знаменательный день, для маленького безуездного городка был днем общего семейного праздника. Сообщая это известие, мы, с удовольствием, можем заметить, что Киржачское городское управление имело в виду не одно лишь средство к вознаграждению убытков, могущих произойти в случаях пожарного несчастья, но позаботились и о необходимых мерах для успешного тушения пожаров, а следовательно, чрез принятие этих мер, и об устранении возможности больших пожарных убытков. Без принятия предупредительных мер, и самое застрахование не достигнет своей цели, тем более, что может послужить иногда поводом к большей безпечности в охранении имуществ. Так в городе Киржаче пожарная команда организована, по общему согласию обывателей, из самих домовладельцев, из которых никто не изъят от этой общей натуральной повинности. А потому, для лучшего порядка, город разделен на несколько пожарных участков. Состоящих из 10 или 15 домов; в каждом таком участке избрано по одному пожарному старосте, который в случае пожара, обязан заботиться о немедленной высылке из своего участка на место пожара людей и лошадей по росписанию, данному от городской думы; в росписании этом подробно означено кому из обывателей-домовладельцев должно выставлять лошадей к городским пожарным трубам и бочкам, кому с лошадьми и своими бочками являться для подвоза воды, кому явиться с одними только пожарными инструментами: баграми, ушатами, ведрами и топорами, и кому для действий к городским инструментам: трубам, баграм, щитам, лестницам, ведрам и топорам. Кроме того старосты обязаны наблюдать, каждый в своем участке. За исправностью печей и домовых труб. Для пожарного случая имеются следующие общественные городские инструменты:

1 труба заливная, большого калибра, обыкновенной конструкции, на летних ходах; при оной два водометные рукава;

1 труба заливная, средняго калибра, обыкновенной конструкции, на летних ходах; при ней один кожаный и один пеньковый водометные рукава;

1 труба заливная, малого калибра, обыкновенной конструкции, на летних ходах, при ней тоже один кожаный и один пеньковый водометные рукава;

2 трубы ручные заливные;
7 бочек с железными обручами с летними и зимними ходами, двуконная;
1 бочка с железными обручами на летних ходах, двуконная;
6 щитов войлочных, длиною в 7 арш., шириною в 2? арш., на углах с веревками;
1 станок более обыкновенной длины на четырех колесах для подъема багров и лестниц;
8 багров по 12 аршин длиною;
20 ведер железных обыкновенных;
9 ведер кожаных;
2 черпака железные для наливки воды в бочки;
20 топоров с удлиненными топорщами;
две лошади для экстренного случая.

Кроме того заказана в Англии пожарная машина, которая ожидается на сих днях.

Для облегчения же средств во время пожарного случая, в середине города, у самой городской площади, на покатости горы, на высоте 15 аршин, над поверхностью реки, разчищен и обстроен по берегам деревянными срубами, существовавший с незапамятных лет пруд, длиною 70 арш., шириною до 40 арш., глубиною до 2? аршинов, пруд этот составляет огромный резервуар воды; от его оконечностей проведены на две улицы чрез подземные трубы вода напором чрез краны может вливаться прямо в бочки, кроме того берега пруда пристроены два насоса или помпы, со свободным к ним подъездом; тут же неподалеку, в конце площади, где разводится городской сад, устроен колодезь. глубиною в 6-ть аршин до воды, в котором тоже установлены два насоса для качки воды. С восточной стороны города, в верхней его части, в самом конце устроен большого размера колодезь, в котором тоже устроены два насоса для качки воды. В нижней части города протекает река Киржач с доступным во многих местах подъездами к воде; там, где река Киржач отделяет часть города, называемую Селивановою горою, на мосту при самом въезде на гору, устроены тоже для качки воды из реки два насоса с удобным на мосту же подъездом с бочками. Довольно крутой подъезд от моста на Селиванову гору вымощена камнями. Нужно сказать, что все это и многое другое, что касается улучшения города, по справедливости..... (далее текст отсутствует)